
2017D35764 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Defensie over het verslag Raad Buitenlandse Zaken 
met ministers van Defensie op 13 november te Brussel (21 501-28, 
nr. 167). 

De voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

De griffier van de commissie,
De Lange 
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Nr. Vraag 
1 Wat is naar uw opvatting nodig om te voldoen aan het voornemen om grensoverschrij-

dend militair transport te vereenvoudigen en te standaardiseren? 
2 In hoeverre verschilt de voorwaarde voor vereenvoudiging en standaardisering van 

internationaal militair transport van bestaande overeenkomsten in het kader van de 
Host Nation Support die door NAVO-bondgenoten overeengekomen is? Kunt u dat 
toelichten? 

3 Gaat het bij het invoeren van een «militaire snelweg» alleen om administratieve 
belemmeringen? Zijn er ook juridische belemmeringen? Wat zijn de technische 
moeilijkheden bij het uitwerken van dit plan? Kunt u dat toelichten? 

4 Wat is de status van de verkenning van de mogelijkheid tot een project met België over 
maritieme mijnenbestrijdingssystemen? Wanneer is hierover duidelijkheid? 

5 Welke landen hebben Nederland voorgesteld projecten aan te gaan op het gebied van 
cyber, medische capaciteiten en logistiek? Kunt u uw verwachting aangeven van het 
tijdstip waarop hierover meer bekend is? 

6 Wat wordt verstaan onder, of wat is de definitie van, «most demanding missions»? 
7 Wat is de definitie van «higher criteria» in de zin «in order to bring together all willing 

Member States in the area of defence, whose military capabilities fulfil higher criteria»? 
8 Voldoen alle 23 EU leden die in Pesco deelnemen aan deze hoge of strenge criteria? Zo 

nee, wie niet? 
9 Is de conclusie gerechtvaardigd dat er sprake is van twee soorten verplichtingen? Wat is 

de definitie van «more binding commitments», die kennelijk verschillen van «commit-
ments»? Zo ja, wat is het verschil? Zo nee, wat is de betekenis van «more»? 

10 Is er een langetermijnvisie beschreven van Pesco? Zo ja, kunt u die bekend maken? 
11 Wat wordt bedoeld met het operationele deel in zinsnede «operational aspects of 

Pesco»? 
12 Wat is inhoud van de Ambitielijst (List of Ambitions) met betrekking tot een «strategi-

cally deployable» formatie? Wat wordt bedoeld met deze kennelijk nieuwe strategische 
formatie die niet «readiness force» is, noch een standing force of stand by force? Onder 
wiens commando staat deze formatie? 

13 Op welke wijze werkt de Nederlandse regering aan een «fast tracked political commit-
ment at national level» die de bestaande besluitvorming zou kunnen herzien? Kunt u 
dat toelichten? 

14 Wat moet worden verstaan onder het optimaliseren van multinationale structuren? Hoe 
en wanneer zal die optimalisering plaats hebben? 

15 Wat zijn de concrete plannen met betrekking tot gemeenschappelijk financiering van de 
militaire CDSP operaties, een financiering die verder gaat dan het Athena besluit? Kunt 
u dat toelichten? 

16 Wat wordt bedoeld met «missies» in het kader van de CSDP? Kunt u dat toelichten? Wat 
wordt de rol van Pesco ten aanzien van zowel «operations» als «missions»? 

17 Wat is de definitie van Europese strategische autonomie? Acht u het mogelijk dat een 
dergelijke strategische autonomie op gespannen voet met het NAVO-beleid kan komen 
te staan? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat is daarover uw nadere opvatting? 

18 Bent u voornemens de status van Nederland ten aanzien van OCCAR op te waarderen, 
nu OCCAR de voorkeur heeft als samenwerkingsprogramma? 

19 Wat is uw opvatting over een gepaste industriepolitiek die onnodige overlapping met 
andere deelnemers voorkomt? Kunt u dat toelichten? 

20 Hoe groot wordt het Pesco bestuur en hoe wordt het samengesteld? 
21 Hoe groot wordt het Pesco secretariaat en waar wordt het gevestigd? 
22 Hoe hoog worden de administratieve kosten begroot die ten laste komen van de EU? 
23 Is Pesco voornemens een overzicht van de goedgekeurde projecten te publiceren? Is 

Pesco bereid een overzicht van niet goedgekeurd projecten openbaar te maken? Zo nee, 
waarom niet? 

24 Wat is de definitie van een operatie gericht project? 
25 Wat is in uw ogen een gepast evenwicht tussen projecten op het terrein van capaciteits-

ontwikkeling en projecten op het terrein van operaties en missies? 
26 Wat is het National Implementation Plan van Nederland? Kunt u dat aan de Kamer 

toezenden? Zo nee, waarom niet?
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